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Visita  

Ata da 7ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, realizada 

em vinte e cinco de março do ano de dois mil e dezenove, às dezoito horas e dez 
minutos. Às dezoito horas e dez minutos do dia vinte e cinco de março do ano de dois 

mil e dezenove, reuniu-se a Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, Presidida pelo 

Vereador Paulo Ferreira Pinto, Vice-Presidida pelo Vereador Alex Fabiano Moreira, 

tendo como Secretário Geral o Vereador Marcus Antônio Pereira Marinho e como 

Secretário Eldir José Batista (Baixinho da Garagem). Realizada a primeira chamada, 

estavam presentes os Vereadores Aziz José Ferreira, Antônio Carlos Magalhães, 

Frederico Henrique Cota Alves (Fred Piau), Geraldo da Cruz Alves Andrade (Louro), 

Pastor José Maria Soares Santos, Leonardo Pereira Ribeiro. Expediente: O Senhor 

Presidente colocou em discussão e votação a ata da 6ª Reunião Ordinária, sendo a 

mesma aprovada por unanimidade dos presentes, ou seja, 09 (nove) votos. O Senhor 

Secretário procedeu à leitura das correspondências recebidas e expedidas. Então, os 

vereadores apresentaram suas proposições à Mesa. O Senhor Presidente apresentou um 

vídeo para mostrar as condições precárias da estrada que dá acesso à região de Pé de 

Lima, Matos, Palmital, Fazenda das Cobras. Palavra Livre: O Vereador Pastor José 

Maria Soares Santos agradeceu aos membros da associação dos entregadores de alunos 

que estiveram na audiência pública para a criação do Dia do Transportador Escolar. O 

Vereador Geraldo da Cruz Alves Andrade falou sobre o descaso com que a CEMIG 

trata os usuários. Agradeceu o Secretário Municipal de Obras e Serviços Públicos pela 

limpeza nas vias do Bairro São Geraldo e adjacências. Estavam presentes no plenário os 

senhores José Cláudio Ramos e Wagner, serviores da Companhia de Saneamento de 

Minas Gerais - COPASA. Na oportunidade, Geraldo da Cruz ressaltou que essa 

concessionária também está sendo um transtorno para a cidade, citando algumas 

situações, dentre elas o fato de que diversos bairros ficaram quatro dias sem 

abastecimento de água. E alertou que a taxa cobrada pelo tratamento do esgoto é um 

absurdo. O Vereador Leonardo Pereira Ribeiro pediu que fosse permitido ao José 

Cláudio usar a tribuna na presente reunião. Após, parabenizou a população e a comissão 

especial formada para discutir assuntos atinentes à biblioteca pública municipal, por 

terem chegado a um acordo sobre a mudança de local do acervo. Agradeceu a Secretaria 

de Obras por ter iniciado a limpeza dos cemitérios. Exibiu fotografias da Rua João 

Machado com José Domingues, que dão acesso ao Residencial Triângulo, onde 

ocorreram dois acidentes recentemente. E parabenizou o Coronel Alberto Luiz Alves e 

sua equipe pela sinalização imediata no local. Dando continuidade a esse assunto, 

solicitou a instalação de dois redutores de velocidade na Rua Pacífico da Silva Ramos, 

na região norte. Mostrou um vídeo da vistoria realizada junto ao Vereador Marcus 

Marinho, na garagem da Prefeitura, onde verificaram que há veículos parados, 

favorecendo a proliferação de bichos peçonhentos e focos da dengue. Em aparte, o 

Vereador Eldir José Batista disse que depois foi a garagem para fazer uma solicitação e 

recebeu a informação de que não iriam atendê-lo. Retomando sua fala, Leonardo 

Ribeiro advertiu que a gestão está trazendo à tona a mesma luta no que tange ao trajeto 

do transporte escolar, o qual não está atendendo todos os estudantes. O Vereador 
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Marcus Antônio Pereira Marinho usou a tribuna para falar do Movimento S.O.S. 

Biblioteca. Disse que o Secretário Municipal de Cultura – Daniel Costa Reis – 

apresentará na Câmara Municipal o projeto sobre o uso do imóvel localizado na Praça da 

Estação. Para complementar o assunto, leu uma nota do Movimento e teceu comentários. 

Afirmou existir a preocupação de se perder o acervo, que tem mais de sete mil livros. 

Mostrou fotos e um vídeo do imóvel em que funcionava a TransPL, para onde sugeriram 

que fosse levado o acervo. Que o imóvel está mal conservado, com rachaduras e 

infiltrações. E pediu que fosse marcada reunião da comissão especial para a próxima 

quinta-feira. Em seguida, solicitou ao Coronel Alberto Luiz Alves uma cópia do projeto 

sobre o estudo do trânsito na cidade, feito na gestão passada. Tratando de outra situação, 

disse que em 2017 indicou a aquisição de cadeira de rodas para ficar disponível no 

Legislativo. Em aparte, o Vereador Geraldo da Cruz explicou que em 2017 foi feita 

cotação para aquisição da cadeira de rodas e o menor preço apresentado foi R$1.500,00 

e, por isso, não foi licitada. Marcus Marinho continuou argumentando sobre a perda em 

se retirar o acervo da Praça da Estação. E mostrou um vídeo da Secretaria Municipal de 

Educação, a fim de registrar a decisão do Secretário Daniel e concordância de 

representantes da população, de se instalar a biblioteca no local. No vídeo o Vereador 

Marcus Marinho elogiou essa decisão. Concluindo, convidou a todos para o curso de 

primeiros socorros agendado para o dia seguinte. Leonardo Ribeiro perguntou se o 

Movimento ficou ou não satisfeito com a instalação da biblioteca na Secretaria de 

Educação. Mas como há dúvidas, sugeriu a realização de audiência pública para discutir 

o assunto. Marcus Marinho informou que a população também quer saber se o imóvel 

da Secretaria comporta o acesso constante pelo público e se o acervo voltará a ficar 

completo. O Vereador Pastor José Maria Soares Santos, presidente da comissão 

especial da biblioteca, disse que todos haviam concordado com o imóvel da Educação. 

Mas como algumas pessoas mudaram o pensamento, quinta-feira, às quatorze horas, irão 

decidir se terá audiência pública. O Senhor Presidente avisou que o prazo para usar a 

palavra livre havia terminado. O Vereador Leonardo, por sua vez, disse que o plenário 

é soberano e a Casa trata de assuntos sérios. Que o regimento interno deve ser estudado, 

pois na hora que o vereador precisa falar, sua fala é cortada. O Vereador Frederico 

Henrique Cota Alves agradeceu àqueles que participaram da audiência pública para a 

criação do dia da orientação para o primeiro emprego e fez um resumo sobre a sessão. 

No que tange a biblioteca, entendeu que os representantes da população estavam de 

acordo em se usar o espaço da Educação. Mas é importante a apresentação de laudos 

sobre a estrutura do imóvel e sobre o acervo. Sobre a área do esporte, disse ter 

apresentado projetos e indicações para o Executivo. Que há um ano entregou a minuta 

do projeto Bolsa Atleta e cobrou celeridade no envio do projeto para o Legislativo. 

Relatou que pais de alunos da APAE têm lhe procurado para informar que a lei da 

gratuidade do serviço de transporte para deficientes não vem sendo cumprida desde 

2017. E explicou sobre a dificuldade desses pais em conseguirem o laudo para terem a 

carteirinha que garante o direito a esse transporte. Então, reclamou que os semáforos da 

cidade não estão todos funcionando. Se lembrou que na Rua Nossa Senhora das Graças 
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fizeram um vídeo e expuseram sua imagem, devido a um entulho que um morador 

depositou no local. Hoje, viu que novamente cortaram árvores em uma residência e 

depositaram o resto de poda no passeio. E advertiu que as pessoas utilizam essa situação 

para denegrirem sua imagem como vereador. Em aparte, Geraldo da Cruz comentou 

que quando foi presidente do Legislativo, levou para o CAC o ônibus do Cartão Ótimo 

para idosos. E pediu ao Presidente Paulo Ferreira que também trouxesse esse ônibus. 

Quanto a carteirinha para deficientes, não tem médico perito para fazer o atendimento 

móvel. O Senhor Paulo Pereira Netto ocupou a tribuna para falar sobre a Educação 

pelo Uso da Bicicleta e citou exemplos de atitudes a serem adotadas. Falou sobre a 

necessidade de se realizar campanhas e projetos em prol do uso desse meio de 

locomoção. Agradeceu aos edis pela aprovação do projeto do dia do ciclista, destacando 

a importância da instalação de paraciclos em locais de maior movimento na cidade. E 

perguntou por quê há um medo de se priorizar os ciclistas. Comentou sobre o 

descumprimento do art. 97 do Plano Diretor e reclamou da falta de ciclovias na cidade. 

Finalizando, convidou a todos para o passeio ciclístico a ser realizado no dia 06 de abril. 

O Presidente Paulo Ferreira Pinto colocou sob a apreciação do plenário a prorrogação 

da palavra livre e o uso da tribuna pelo Gerente Regional da COPASA, do Distrito de 

Lagoa Santa - José Cláudio Ramos - e todos os edis concordaram. O Senhor José 

Cláudio enumerou dois grandes problemas relativos à citada concessionária: a falta 

reinciente de água, principalmente na região norte e a recomposição de má qualidade das 

vias. Se lembrou que na gestão passada havia uma comissão formada por vereadores e 

sociedade civil, para fiscalizar os trabalhos da COPASA. Que essa comissão não parou 

de se reunir enquanto não foram resolvidos os problemas. E sugeriu que a comissão 

fosse reativada, a fim de resolver problemas que não são atendidos pelo 115. Esclareceu 

que nos últimos dois finais de semana ocorreu um desabastecimento na região norte em 

cerca de 5% dos imóveis, o que corresponde a 915. Que houve falha no sistema, pois as 

máquinas estão sujeitas a problemas. No fim de semana retrasado houve um 

desabastecimento em diversos lugares da região metropolitana devido a um problema na 

Cidade Administrativa. Falou que uma empreiteira da COPASA realmente fez um 

estrago nas vias de Pedro Leopoldo. Mas a COPASA mudou de empreiteira no início 

desse ano. Explicou que depois que o serviço é feito pela empreiteira, pode acontecer de 

o problema demorar meses para aparecer. E o empreiteiro responde por isso. No que 

tange às tarifas, os valores são iguais em todos os municípios atendidos pela COPASA. 

Para se ligar o esgoto não há cobrança de taxa, mas é subsidiado no máximo vinte e 

cinco metros. E esclareceu dúvidas dos edis. Foi nomeada a seguinte comissão especial 

para acompanhar os trabalhos da COPASA: Vereadores Alex Fabiano, Aziz Ferreira, 

Leonardo Ribeiro e Antônio Carlos; representantes da comunidade Rozimar Corrêa e 

Maura Alves Pereira. Ordem do Dia – Apresentação e Votação – Foi apresentado e 

aprovado por unanimidade dos presentes, ou seja, 08 (oito) votos favoráveis, em votação 

simbólica, quórum maioria simples, estando ausente Aziz Ferreira: Requerimento 

16/2019 – “documento que comprove todo o valor já empenhado à empresa ArteCim na 

realização da obra da Pista de Skate Plaza”, de autoria de Frederico Henrique. Em 
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discussão, o autor explicou a finalidade do pedido. Apresentações – Foram apresentados 

e encaminhados para análise das comissões competentes: Projeto de Resolução 06/2019 

– “Concede Título de Cidadão Honorário ao Sr. Welson Geraldo do Reis e dá outras 

providências”, de autoria de Alex Fabiano. Nomeada a seguinte comissão especial para 

analisar o projeto 06 – Efetivos: Aziz Ferreira, Marcus Marinho, Eldir Batista, Leonardo 

Ribeiro e Antônio Carlos; Suplentes: Geraldo da Cruz, Alex Fabiano e Pastor José 

Maria. Projeto de Lei 07/2019 – “Autoriza a abertura de Crédito Adicional Especial no 

Orçamento de 2019”, de autoria do prefeito. Projeto de Lei 08/2019 – “Altera a Lei 

3.521, de 21 de dezembro de 2.018 – Lei Orçamentária Anual para o exercício de 2019”, 

de autoria do prefeito. Apreciação das Indicações e Representação apresentadas 

pelos Vereadores - Foram apresentadas, consideradas aprovadas e encaminhadas aos 

órgãos competentes as seguintes proposições: Indicações 95, 96, 99, 102, 108/2019, de 

autoria de Frederico Henrique; Indicações 97, 98, 100, 104, 110/2019, de autoria de 

Alex Fabiano; Indicações 101, 107, 109/2019, de autoria de Geraldo da Cruz; Indicação 

103/2019, de autoria de Eldir Batista; Indicações 106, 112/2019, de autoria de Antônio 

Carlos; Indicações 105, 111, 113/2019, de autoria de Alex Fabiano e Antônio Carlos; 

Indicações 114/2019, de autoria de Aziz Ferreira e Pastor José Maria. A Representação 

05/2019 foi retirada pelo autor Frederico Henrique. Para ouvidor e representante do 

Legislativo nas licitações da Prefeitura das próximas semanas, foi sorteado o Vereador 

Aziz Ferreira. Realizada a segunda chamada, estava ausente Aziz José Ferreira. Foi 

observado um minuto de silêncio e serão encaminhados votos de pesar pelo falecimento 

de: Aparecida Ricart Fernandes, a pedido de Alex Fabiano e Leonardo Ribeiro; Cíntia 

Helena do Carmo, a pedido de Leonardo Ribeiro e Alex Fabiano; Valéria Lúcio 

Gonçalves Ferreira, de autoria de todos os edis. Às vinte e uma horas e seis minutos, 

nada mais havendo a ser tratado na ordem do dia, o Senhor Presidente agradeceu a 

presença de todos, solicitou uma salva de palmas ao Pavilhão Nacional e declarou 

encerrada a presente reunião. Marcus Antônio Pereira Marinho – Secretário Geral - 

lavrou a presente Ata que, após lida, discutida e considerada conforme, vai pelo 

Presidente da Câmara Municipal assinada.  
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